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Beim Teil mit Hilfsmitteln darf der Grafik-Taschenrechner eingesetzt werden und die
Formelsammlung. Unsere Schule verwendet als Formelsammlung das Tafelwerk, von dem alle
Auflagen benutzt werden diirfen.

Zum Tafelwerk: https://www.amazon.de/grof3e-Tafelwerk-interaktiv-Niedersachsen-
Bundeslaender/dp/3060016097/

Beim Teil mit Hilfsmitteln darf jede Matrix mit dem Taschenrechner ausgerechnet werden. Bei allen
Aufgaben, bei denen eine Matrix vorkommt — also insbesondere den Steckbriefaufgaben, bei denen
eine Funktionsgleichung zu bestimmen ist — wird die Aufgabe normal geldst, bis die Matrix
auftaucht. AnschlieBend macht man irgendwie deutlich, dass man den Taschenrechner verwendet,
und bestimmt mit diesem die Losung.

Beim Teil mit Hilfsmitteln darf auerdem jede Nullstellenbestimmung mit dem Taschenrechner
gemacht werden. Bei Gleichungen geniigt es, alle Ausdriicke auf eine Seite zu bringen, so dass da
ein Term gleich Null da steht. AnschlieBend kann man die Nullstellen des Terms bestimmen und hat
die Gleichung geldst. Auch hier macht man irgendwie deutlich, dass man den Taschenrechner
benutzt hat.

Beispiel:

Gegeben sei die Gleichung  x*+2x=x" .
Wir bringen alle Terme auf die linke Seite.

' 2x=x"
x4+ 2x=0

AnschlieBend sucht man die Nullstellen von £ (x)=x"—x’+2x . Diese sind die Lésung von der
Gleichung oben.

Ergebnis:
x,=—1,52

x,=0
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